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ZGODOVINA
SLOVENCEV

Prešemova družba v Ljubljani
je že leta 1996 izdala Svajncer-
jevo knjigo Slovenska vojska
1918-1919. Letos pa je ista za-
ložba pospremila v svet še avto--
jeve Vojno in vojaško zgodovino
Slovencev. Spominjam se, da je
avtor pred dvema letoma še do
izida knjige dvomil, da bo sploh
ugledala beli dan! Res je bila ta
tema še takrat zelo provokativna
in unitaristični generali bi knjigo
Se vedno lahko označili kot »ua-
pad na JLA«. Kerje bila srbizi-
rana armada edini zanesljivi te-
melj režimov vprvi in drugiJugo-
slaviji, je bilo vsako razpravlja-
nje o slovenski (slovensko govo-
reči) vojski najmanj sumljivo, ko-
likor ne kar protidržavno početje.

Razlika med prvo in drugo
Svajncerjevo »vojaško« knjigo je
precejšnja. Prva je obravnavala le
ozek časovni izsek in je bila bolj
znanstvenbraziskovalna, druga, ki
obravnava celotno tovrstno zgodo-
vino, pa je bolj poljudno-pre-
gledna. Avtor ne začenja svojega
pregleda z dvomljivim prihodom
Slovencev v 6. stoletju, ampak kar
s prazgodovino prebivalcev na na-
ših sedanjih tleh. Ni namreč
dvoma, da so bili naši predniki kar
vsi prejšnji prebivalci teh krajev,
npr. tudi Kelii, Iliri, Rimljani idr.
(ne glede na to, kako se odločamo
glede venetske teorije o izvoru Slo-
vencev).

V kratkih, zgoščenih poglavjih
se dotakne avtor vseh značilnih in
pomembnih dogajanj, ki so na na-
ših tleh in drugod povezana s slo-
vensko udeletbo v vojskah in voj-
nah. Tako so v srednjem veku
omenjeni npr. Kriiarji, Vojne če-
škega kralja Otokarja II, Vojne
Celjanov, Napadi izza turške meje,
Kmečki upori in vojne, Vojne Ma-
tije Korvina... Iz poznejšega časa
so prikazani npr. Boji s kruci
(17.-18. stol.), posebej tudi Baron
Jurij Vega, pa Napoleonove vojne
in Slovenci. V 19. stoletju se
v ospredju vojne, ki so jih bili Slo-
venci (v sestavi avstrijskih čet)
z Italijani (1848-1849,1859,1866).
Zanimivo poglavje so Prostovoljci
v Mehiki 1864 (po domače: meksi-
kajnarji). Pomembnejše poglavje
je še Okupacija Bosne in Hercego-
vine 1878. V 20. stoletju sta seveda
najobseineje prikazani obe sve-
tovni vojni. Slovenci pa so se kot
prostovoljci udeleiili balkanskih
vojn 1912-1913 in španske driav-
Ijanske vojne 1936-1939, bili pa
tudi mobilizirani vojaki ltalije (Pri-
morci), Nemčije (GorenjcL Šta-
jerci) in Madtarske (Prekmurje).
Knjiga sega prav do najnovejšega
časa, saj je njeno zadnje poglavje
Vojna za slovensko samostojnost
(1991).

Mikavno napisani in bogato ilu-
strirani Švajncerjevi knjigi, ki bo
gotovo doživela zasluieno pozor-
nost, je napisal predgovor Janez
Janša.
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